

吴孜越:满腔热忱培育“双创”英才

在河南科技大学机电工程学院任教的吴孜越今年58岁,年岁既长,她身上的教师气质也越发明显。吴孜越个子高,语速快,走路带风,谈起教学两眼放光,说话时爱举例子,常常是在一片和风细雨中便悄然吸引了对方的注意力。

自1982年毕业后进入高校,从小吴老师到吴老师,再到学生口中亲切而严厉的“吴妈妈”,近40年光阴一晃而过。岗位是平凡的。吴孜越始终扎根一线,至今仍担任院系两门主课的教学工作。课程数量不多,但涉及实验量大,一轮学生指导下来,她从早上9点忙到晚上9点是常事。

付出是漫长的。对工作她付出真诚,对学生她付出热情。认真备课自不必提,为了让学生掌握知识点,吴孜越经常结合实际反复讲解;毕业设计有难题,无论是不是她的学生,吴孜越始终来者不拒,倾囊以授。成果是丰硕的。教学质量奖、教学标兵、本科毕业设计优秀奖指导教师、校级优秀教师、省级文明教师……各类奖项接踵而至,以她名字命名的创新工作室正式成立。不过最让吴孜越得意的,还是通过自己“办班”,打通了从教学到实践的“最后一公里”。

吴孜越口中的“办班”,指的正是机电工程学院大名鼎鼎的“固高运动控制创工场”。

常年的教学经验使她意识到高校



吴孜越(右)在实验室

教育与社会需求中间存在巨大的差距。2014年10月,由相关企业提供经费,吴孜越负责组织运作的“固高运动控制创工场”正式成立,课程完全免费,面向全体学生。为了加强宣传效果,常年流转于齿轮与电机之间的吴孜越琢磨了半天,最终想出一句“广告”词——“为机械插上翅膀,让控制随心飞扬”。

后来,这句话端正地印在了“创工场”首届实训班的海报、培训手册和成果展览板上。后来,伴随着“双创助力青春飞扬”“舞动机械不是梦”“走进智造新时代”等主题,一届又一届实训班逐渐成为机电工程学院一张响亮的名片。

实训班强调的是实际操作。起初条件艰苦,连个正式的实验场所也没有,实验设备也只有几台步进电机和一台受捐赠的八轴伺服实验台。吴孜越带着学生,在冬天冒着大雪,去几公里外联系好的企业或园区做实验。经费花光了,她拿自己的钱先垫上,又不够了,她就硬着头皮去找经费,换来一台台仪器,再换来学生们的一份收获。

迄今已举办十期的实训班,先后有300余名河科大大学生参加,共完成了50余个与实践相结合、与企业需求挂钩的创新型运动控制设计项目,内容涉及金属切削装置类、锂电池装备、食品加工生产线、服务类设备等。从这里,

走出了校级优秀毕业生,“走”出了省级大学生“双创”大赛、“挑战杯”一等奖,“走”出了9项发明专利、实用新型专利,也“走”出了吴孜越无计数的感慨。

学生得奖时,她激动万分:“没想到啊,和那么多厉害的高校同台竞技还能拿奖,我老激动了!”

学生受表彰时,她无比自豪:“学校每年毕业近万人,只有两个人能拿特等奖,其中就有我带的。”

也有令吴孜越有些失落的,并非所有的学生都能坚持下来,不过她又想:只要有能坚持下来的就行,这份工作就算没白干。

明年,吴孜越即将退休,借着院系授课增设智能制造内容的机会,她正忙着申请把这个业务兴趣班转成“正规军”选修课,到时候配备的师资力量会更加充足,学生的学习效果还能提升。

始终无私付出,再加上办业务实训班,吴孜越几乎没有休息过双休日。“都要退休的人了,您还这么拼是为了什么呢?”始终对答如流的吴孜越听到这个问题略微迟疑了一下。

“没往这方面想过。”她笑着说,“人总是要有点情怀的吧。”

本报记者 陈曦 通讯员 王三良 文/图



警惕以证券投资为名的非法集资陷阱

记者从市处非办了解到,证券投资领域已成为近年非法集资案件的高发领域之一,一些不法分子打着“股权投资”“牛股推荐”等旗号向投资者非法敛财,市民对此应谨慎辨别。

●案例

张某于2011年3月成立了北京某国际贸易有限公司,任法定代表人。2011年6月至2012年2月间,该公司以股权投资高额返利的名义与投资者签订《增资扩股投资协议书》,即投资者每投资1.5万元,其中的1万元用于购买公司万分之零二点的股份,0.5万元用于购买公司的玉器,6个月为一个周期,每个月返利2100元,6个月后退还1万元本金,向社会非法募集资金。

截至案发,张某通过该公司向投资人非法募集资金141万元,后张某返还被害人59万余元,造成损失81万余元。2014年11月,北京市朝阳区人民法院判决张某犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑3年6个月,罚金人民币10万元。

●解析

法院审理认为,张某以购买公司股权为名,承诺高额回报并定期返本,实际上并不存在真实的股权投资,而是以高额回报为诱饵,非法吸收公众资金,数额巨大,其行为已构成非法吸收公众存款罪。

市处非办工作人员表示,证券投资领域是近年非法集资案件的高发领域之一,一些不法分子以原始股、私募基金、股权投资等为名,借助互联网平台和微信群等网络渠道,层层包装设计所谓的项目和产品,以“高额回报”“快速致富”诱惑广大社会公众投入资金。

该领域的非法集资活动主要有三种形式:一是销售未上市公司股票。此类不法分子向广大投资者虚构公司的盈利能力及未来前景,以此欺骗广大投资者购买。二是以代客理财的名义从事证券投资咨询。此类不法分子以“承诺收益”“利润分成”等形式吸引投资者,拿到资金后便杳无音信。三是不法分子通过建立网站、博客、QQ群等招收会员,以提供股票信息为诱饵,欺骗投资者缴纳会费。

●提醒

市处非办提醒市民,证券投资领域的非法集资活动具有较强的隐蔽性和迷惑性,投资者在进行此类投资时,应时刻牢记“四个合法”:合法机构、合法场所、合法人员、合法产品,对风险不明的“高收益”投资产品应认真辨别,增强风险防范意识,切勿盲目投资。

本报记者 戚帅华



拍卖公告

受委托,我公司定于6月21日15时在九都路39号10楼公开拍卖废旧设备一批。有意者请于6月20日17时前交纳保证金20万元(以银行到账为准,拍卖不成交全额无息退还),并携带有效证件到我公司办理竞买手续。

标的展示:6月18日至19日
报名地点:九都路39号(老财政局)10楼
咨询电话:63627750
15729103103
监督电话:62325608
洛阳市产权拍卖有限公司

稳定农网供电 促进农村发展

昨日,在新安县南李村镇郁山村,电力工作人员正在紧张作业。随着农村用电需求不断增加,国网新安供电公司今年将新建改造10千伏线路17.04千米,新建改造配电变压器18台,配电容量8300千伏安,新建改造400伏线路116.66千米,全面提升农网供电稳定性,促进农村经济发展。

记者 李卫超 通讯员 陈杰 摄



洛阳金融 专刊

伊川农商银行: 服务“三夏”倾心力 乡村振兴添活力



伊川农商行为夏收服务做好“贴心人”

作为土生土长的区域性银行,伊川农商银行“真金白银”支持辖内“三夏”工作,做老百姓的“贴心人”,为乡村振兴注入活力。

“三夏”是农民的希望,是乡村振兴的保障。为服务好“三夏”工作,伊川农商银行多措并举,一是对农资经营商户、粮食收购商、农业专业合作社等精准提供信贷资金帮扶,以保证“三夏”期间各种农资供应充足,农户丰收

卖粮资金有保障,规模化特色种植有底气。二是组织人员到田间地头普及安全生产、保护环境等知识,鼓励广大群众安全合规生产,主动向农户提供信息,联系收割机具,助力农户颗粒归仓。三是及时向人民群众宣传普及金融安全常识,推广便捷支付工具手机银行、金燕E付等,确保群众在夏收、夏种中资金交易安全便捷。

据初步统计,进入“三夏”以来,伊

川农商银行累计投放信贷资金4.6亿元,为县域夏收、夏种、夏管提供了有力支持。“三夏”期间,伊川农商银行辖内支行累计组织金融知识宣传360余人次,分发金融知识宣传彩页26000余份,普及收款“神器”——金燕E付1100余户,新开手机银行、网上银行1300余户,为“三夏”工作的顺利开展提供了资金、科技和智力支持。

周红晓 刘利明 文/图

金融动态

汝阳农商银行: 集中清收盘活不良贷款



专题会议现场

6月2日上午,汝阳农商银行召开清收盘活不良贷款专题会议,班子成员、中层副职以上人员及6家律师事务所代表,共计50余人参加会议。会议要求,思想认识要提高,发展理念要正确,跟踪考核要到位,措施跟进要持续。会上,6家律师事务所代表分别就案件诉讼、立案申请、案件执行等方面,从专业的角度作了精准阐释,并结合实际工作对拟起诉贷款进行了梳理。

许燕利 文/图

农业银行洛阳分行: “农家乐”贷款 助力乡村旅游发展

“我听协会说,农行对农家乐经营户能放贷款,利率还不上浮,我就报名了,没想到仅用了7天,10万元贷款就批下来了。马上旅游旺季来了,我打算再提升一下宾馆等级。”栾川县某景区农家乐经营户张大哥高兴地说。

农业银行河南洛阳分行对接乡村振兴战略,实施“一行一品”,普及“农家乐”贷款,助推乡村旅游经济发展。截至5月末,该行成功投放“惠农e贷农家乐”贷款1673万元,惠及国家4A级重渡沟、木札岭景区的170余户农家乐经营户,受到当地政府、行业协会、农家乐经营户的好评。

“农家乐”贷款是洛阳农行依托县域旅游产业优势,针对景区农家乐经营户推出的“惠农e贷”产品,手续简便,满足经营流动资金需求。该行党委高度重视“农家乐”贷款推广普及工作,锁定重点县城、重要景区,加强与当地旅管委、行业协会的合作,召开产品推介会,集中宣传,批量营销,打造营销“白名单”,快速投放,循环使用,助推乡村旅游发展。

(杨武强)

宜阳农商银行: 传承端午民俗 提升团队协作能力



“端午话诗词·粽情绘农商”活动现场

6月5日晚,宜阳农商银行在31楼会议室举办2019年“端午话诗词·粽情绘农商”专题活动。辖内40名优秀员工代表和机关全体人员参加了此次活动。本次活动分为端午飘香包粽子、端午知识竞答、你演我猜三个环节,内容丰富,各具特色,分别考验大家的动手能力、文化知识储备和团队协作能力。通过此次活动的开展,不仅增强了员工对传统文化的认识与理解,同时还培养了员工团队协作的精神,提升了凝聚力。

王笑天文/图

中行洛阳分行: 组织全辖客户经理接受专题警示教育

6月4日下午,为持续开展“全面深入落实‘两个责任’,持之以恒推进正风肃纪”专题教育活动,中行洛阳分行组织全辖客户经理等信贷人员到洛阳市警示教育基地接受警示教育。通过真实的案例、新颖的教育形式,使全体人员受

到心灵的洗礼,促使大家做到明底线、知敬畏、守规矩,树立正确的人生观、世界观、价值观,守住底线、严于律己,成为令组织放心、同事信任、家庭引以为豪的银行人。

(郭列军)

浦发银行洛阳分行: 投身公益 服务百姓

6月2日上午,由泉舜物业、泉舜社区、浦发银行洛阳分行联合主办的“端午粽飘香,六一童心乐”系列活动在兴洛湖公园广场举行。辖区的400多名居民参与了做香包、包粽子、画彩蛋、做贴画等亲子互动游戏,并观看了精彩的文艺演出。

多年来,浦发银行洛阳分行积极担当社会责任,下沉服务重心,通过社区节日慰问、帮扶困难群众、慰问困难学生、金融知识普及宣传等形式,拉近了与群众的距离,也实现了与客户的双向互动,受到了社会各界的广泛关注和认可。

(张仁)

关注洛阳金融公众号遇到问题我帮您

扫右方二维码,关注洛阳金融公众号,如果您在金融消费中遇到问题,请告诉我们,我们会积极联系专家和相关部门帮您解决问题,维护您的合法权益。

咨询电话:18939000868 维权电话:18639282323

